

重点

信心 恒心 决心
习近平主席这场会见向世界传递重要信号

据新华社电 12月10日上午,习近平主席在北京人民大会堂东大厅会见来华出席“1+10”对话会的10家主要国际经济组织负责人。

正值年末,中国经济与世界经济走向,举世关注。从这场重要会见,我们领悟了三个重要信号。

信心——中国经济发展前景光明

中国经济对于世界经济而言举足轻重。中国经济今年表现如何、明年推动经济发展有什么打算?这是主要国际经济组织负责人聚首北京,想要同中方交流的主要议题之一。

面对各方关心,习近平主席介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况特别是中国近期出台的系列重要举措,指出经历40多年持续快速发展,中国经济已经步入高质量发展阶段,对世界经济增长贡献率保持在30%左右。“中方有充分信心实现今年经济增长目标,继续发挥世界经济增长最大引擎作用。”

就在会见的前一天,中共中央政治局召开会议,分析研究2025年经济工作。“进一步全面深化改革”“扩大高水平对外开放”“实施更加积极有为的宏观政策”“扩大国内需求”“稳住楼市股市”……会议的一系列重要部署,一经公

开发布,短时间内就收到国内外各界迅速、积极、显著的回应。

中国经济是世界经济的重要稳定锚,中国的发展始终同各国发展紧密相关。当前,世界经济形势面临诸多困难挑战,单边主义、保护主义甚嚣尘上。世界各国将目光投向中国,希望并相信中国将继续发挥世界经济增长最重要引擎作用。

值此关键时刻,中国最高领导人会见主要国际经济组织负责人,表明对中国经济的信心,本身就是一种面向国际社会的“预期管理”,对整个世界经济而言意义重大。

恒心——建设共同发展的公正世界

当前形势下,如何推动世界经济走上强劲和可持续增长之路,是国际社会面临的重大课题,也是习近平主席这场会见的一个重要议题。

“各国经济各有各的难处,应该合作建设开放型世界经济体系,坚持创新驱动”“相互视对方的发展为机遇而非挑战,相互把对方当作伙伴而非对手”“为世界各国发展提供更多新机遇,分享更多发展红利”……

大道之行,天下为公;人间正道,众行致远。中国人常说的“道”,蕴含着中国的世界观、价值观。习近平主席在这

次会见中提及的“让‘同球共济’、团结协作、互利共赢成为时代主旋律”“推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,建设一个共同发展的公正世界”,都是攻坚克难的大道、正道。

习近平主席在会见中专门谈到共建“一带一路”。10多年前,中国提出“一带一路”倡议,就是要同各方行大道、共发展。一路走来,多少风风雨雨,从来一往无前。上周,也是在人民大会堂东大厅,第四次“一带一路”建设工作座谈会召开。习近平总书记在会上讲得很坚定:“坚持一张蓝图绘到底”“勇于战胜各种风险挑战”。

从座谈会强调的“一张蓝图绘到底”,到这次会见讲的“钉钉子”精神,都体现了不为任何风险所惧、不为任何干扰所惑的恒心。变幻不定的世界,中国同各国共同实现现代化、建设更加美好世界的恒心,正是人们心中确定性的来源。

决心——站在历史正确的一边

当前,世界进入新的动荡变革期,再次处于关键十字路口。联想到近来国际上发生的种种,人们都在感叹中国领导人作出的“放眼世界,我们面对的是百年未有之大变局”论断的预见性。

“当今世界充满不确定性,人们对未来既寄予期待又感到困惑。世界怎么了、我们怎么办?”今天,也有许多人重读习近平主席2017年初在达沃斯、日内瓦发表的历史性演讲,从中寻求作答“世界之问”“时代之问”的启示。

“关税战、贸易战、科技战违背历史潮流和经济规律,不会有赢家”“中国将始终坚持集中精力办好自己的事情,坚决维护好自己的主权、安全、发展利益。同时中方推进高水平对外开放的决心不会改变”——2024年末的这场会见中,习近平主席向世界清晰表明中方对发展中美关系的一贯原则立场。

“创造经济增长新的动力源,支持知识、技术、人才跨国流动”“主动对接国际高标准经贸规则,建设市场化、法治化、国际化一流营商环境”“坚持真正的多边主义,确保各国权利平等、机会平等、规则平等”“推动中美关系朝着稳定、健康、可持续的方向发展”……行大道的中国,正在通过坚持做正确的事情,主动塑造于我有利的外部环境。

习近平主席这场会见,让人们清楚地看到:纵使国际形势风云变幻,中国对自身经济发展韧性与潜力的信心不会改变,同各方共行天下大道、共创人类命运与共未来的恒心不会改变,站在历史正确一边的决心和定力不会改变。

马英九将再次率团访问大陆

据新华社电 国务院台办发言人朱凤莲11日在例行新闻发布会上介绍,马英九先生将率台湾青年于12月18日至26日赴黑龙江、四川出席海峡两岸青年冰雪节活动并参访。我们欢迎马英九先生再次率团来访,将做好各项活动安排。

她表示,中国历史悠久、文化灿烂、幅员辽阔、山川壮美,是两岸同胞的共同家园。两岸青年承载着两岸关系的未来和希望。希望两岸同胞特别是青年朋友常来往、多走动,共同传承弘扬

中华优秀传统文化,携手促进两岸各领域交流合作,一起维护好、建设好共同家园,致力中华民族伟大复兴。

11月27日至12月5日,由清华大学党委书记、校务委员会主任邱勇院士担任团长,7所高校共40名师生组成的大陸高校师生访问团赴台交流。朱凤莲应询表示,我们看到,台湾各界热烈欢迎和积极支持这一场双向奔赴的青春之约。台湾民众看到了以奥运冠军马龙、杨倩为代表的大陆青年的青春风采,看到了他们了解台湾的诚意善意。

大陆师生访问团也感受到台湾民众的热情友善和愿意与大陆交流的真情实意。很多台湾青年和访问团成员相约来年再见,期待两岸有更多交流。他们用自身行动和努力促进了两岸交流合作,拉近了两岸同胞距离,诠释了浓浓的同胞亲情。

朱凤莲表示,我们将一如既往支持和推动两岸青年交流,持续为两岸青年互学互鉴、交流交心搭建更多平台、创造更多机会,让两岸青年为推动两岸关系和平发展、融合发展贡献更大力量。

国务院安委会挂牌督办
深江铁路路面坍塌事故查处

据新华社电 记者11日从应急管理部获悉,国务院安委会决定对广东省深圳市宝安区一工地路面坍塌事故查处实行挂牌督办。

据悉,2024年12月4日,广东省深圳市宝安区航城街道深江铁路5标段施工现场发生重大路面坍塌事故,目前已造成13人失联。国务院安委会决定对该起重大事故查处实行挂牌督办,并要求广东省要依照《生产安全事故报告和调查处理条例》等有关法律法规及规章规定,抓紧组织开展事故调查,迅速查明事故原因,严格按事故调查规定要求研究提出处理意见。事故结案前,要将事故调查报告(未定稿)报国务院安委会办公室审核同意后,由广东省负责批复结案并向社会公布。结案后,事故调查报告和事故处理决定落实情况要及时报国务院安委会办公室备案。

11月新能源车销量
占总销量超45%

据新华社电 记者11日从中国汽车工业协会获悉,11月,我国汽车产销量分别为343.7万辆和331.6万辆,环比分别增长14.7%和8.6%,同比分别增长11.1%和11.7%,当月产销量保持稳步增长。

中汽协会副秘书长陈士华说,11月汽车市场热度延续,以旧换新政策效果继续显现,购车需求进一步释放。

数据显示,11月我国新能源汽车产销量分别为156.6万辆和151.2万辆,环比分别增长7.1%和5.7%,同比分别增长45.8%和47.4%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的45.6%。

陈士华说,伴随政策累积效应不断显现,各地及企业促销活动持续发力,预计12月汽车市场将会持续向好。

国家网信办集中整治网上金融信息乱象

据新华社电 记者11日从国家网信办获悉,今年以来,国家网信办对网上金融信息乱象保持高压严打态势,会同相关部门处置一批在抖音、快手、微博、微信等平台上从事非法荐股、非法金融中介等活动的账号,清理金融领域引流类及诱导性违规信息,加大对无资质从事金融相关业务的网站及账号的处置处罚力度。对从事助贷业务的网站平台,要求其规范营销信息展示和营销功能设置,加强信息风险披露。

网信部门提示,当前非法金融活动

呈现形式多样、隐蔽性强的特点,有的打着“拼单团购”“社交电商”“消费返利”“网络兼职”“虚拟养殖”“电子币交易”等旗号开展网络传销活动,有的以“债务重组”“债务优化”为名收取“砍头息”加重债务人负担,有的以“零门槛”“零利息”“到账快”等话术诱导盲目借贷。特别是随着近期资本市场交易活跃度提升,一些账号以“分享炒股技巧”“大佬看盘”“高手指导”为噱头,通过直播、短视频、图文等形式从事非法荐股活动并骗取高额费用,对投资者

特别是中小投资者造成财产损失。对此,提醒广大网民树立正确投资理念,增强风险意识,切勿轻信“赚快钱”“一夜暴富”“动动手指就赚钱”“锁定牛股”等渲染高收益、高回报的相关信息,注意辨别验证相关网站平台及账号资质,不参与非法金融活动,谨防个人财产损失。

下一步,国家网信部门将继续加强对网上金融信息乱象的打击整治力度,规范网上金融信息传播秩序,着力维护人民群众财产安全。

12306辟谣

12306平台,同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”,避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

2025年春运将于1月14日开始,按照目前火车票提前15天开始发售的规则,2024年12月31日将开售春运第一天火车票,铁路12306平台正在进行春运前的系统优化,将发布若干新功能和升级功能。

“春运提前90天预约抢票”?

属营销炒作,与铁路12306平台无关。其行为严重误导广大旅客,扰乱火车票正常票务秩序。

针对购票问题,铁路12306平台提醒广大旅客,通过第三方平台购票,会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”,还存在个人信息泄露风险、资金安全风险,直接损害旅客出行权益,提示广大旅客通过铁路官方渠道购票,认准铁路

公告表示,第三方平台相关行为纯属营销炒作,与铁路12306平台无关。其行为严重误导广大旅客,扰乱火车票正常票务秩序。

据新华社电 近日,某第三方平台声称“春运抢票开始”“最早可提前90天预约”。对此,铁路12306平台11日发布公告回应。公告表示,铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。

公告表示,第三方平台相关行为纯

属营销炒作,与铁路12306平台无关。其行为严重误导广大旅客,扰乱火车票正常票务秩序。

据新华社电 近日,某第三方平台声称“春运抢票开始”“最早可提前90天预约”。对此,铁路12306平台11日发布公告回应。公告表示,铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。